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1. Инструкция для учащегося: 
1) Изучить теоретический материал урока
2) Проверить степень усвоения знаний с помощью тренировочных заданий 

3) Закрепить полученные знания с помощью выполнения домашнего задания
2. План-конспект учебного занятия:
2.1. Тема: «Касательная к окружности. Решение задач по теме «Касательная»
2.2. Цель: Обучающие: обобщить и систематизировать полученные знания по данной теме; повторить понятия касательной, точки касания, отрезков касательных, проведенных из одной точка; продолжить формировать умения использовать свойства касательной и ее признак при решении задач
2.3. Краткий план занятия:
- Изучение теоретического материала

- Закрепление изученного материала

- Применение изученного материала при самостоятельном решении

2.4.Содержание занятия

1. Теоретический материал для самостоятельного изучения

Вспомним  определение касательной. 

Прямая, имеющая с окружностью одну общую точку, называется касательной к окружности, а их общая точка называется точкой касания прямой и окружности.
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Еще раз вспомним теоремы свойст касательной к окружности:
Теорема 1. (свойство касательной): Касательная к окружности перпендикулярна к радиусу, проведенному в точку касания.
Дано: а – касательная, О - центр, А – точка касания.
Доказать: а┴ОА
Доказательство: Пусть а- касательная к окружности, а┴ОА
[image: image1.jpg]


Предположим, что это не так. Тогда ОА – наклонная к а,так как перпендикуляр, проведенный из т. О к а, меньше наклонной ОА, тогда расстояние от центра окружности до а меньше радиуса. Следовательно, а и окружность имеют 2 общие точки. Но это противоречит условию: прямая а – касательная. Тогда а┴ОА. Теорема доказана.
Рассмотрим 2 касательные к окружности, которые пересекаются в одной точке. Полученные отрезки обладают следующим свойством:
АВ и АС – отрезки, проведенные из точки А.
Отрезки касательных к окружности, проведенные из одной точки, равны и составляют равные углы с прямой, проходящие через эту точку и центр окружности, т.е. АВ = АС и ∟3=∟4.
Теорема 2 
[image: image2.jpg]an/I3HaK Kacare/lbHOM
(Teopema, obpaTHasl K CBOICTBY kacaTesibHO)
Ecnv npsiMas npoxoguT Yepes KoHew, paguyca,

NeXallyii Ha OKPY>KHOCTH, U NeprneHAnKynspHa
K 3TOMY paguycy, To OHa SIB/ISIETCS KacaTe TbHOM.

[Oato: Okp.(O; 1), OA=r, AB L OA.

[okasaTb: AB — KacaTesbHas.

,qO KasaTenbCTBO:

Mo ycnosuto OA =, OA L AB, sHaunT,
paccTosiHie OT LieHTpa OKPY)XHOCTI paBHO paguycy,

1, CNIefOBATENbHO, NPSIMAst 1 OKPYXKHOCTb UMEHT
TO/bKO OZHY O6LLYIO TOUKY.

Mo onpepeneHuto kacatenbHol 1 6ygeT npsimas AB.
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2.5. Задачи на закрепление:
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2.6. Домашнее задание:  стр. 164, п. 71, № 638, № 640
